

Мастер-класс для родителей:

«Использование интерактивных приемов для знакомства детей с родным городом Тобольском»

Автор: Гилева Елена Анатольевна,

воспитатель

МАДОУ «Детский сад № 1» г. Тобольска

Цель:

Создать условия для активного вовлечения родителей в процесс знакомства детей с историей и культурой родного города Тобольска.

Задачи:

1. Ознакомить родителей с историей и культурой Тобольска.
2. Продемонстрировать интерактивные методы работы с детьми.
3. Развить навыки организации совместных мероприятий для детей и родителей.
4. Способствовать формированию интереса у детей к родному городу.

Оборудование:

Проектор, ноутбук, видеозапись виртуальной экскурсии по достопримечательностям города Тобольска, интерактивный альбом «Сказочный Тобольск», игровые материалы (настольные игры, карточки с заданиями), буклеты, листы А3, карандаши, фломастеры, капсулы от киндера, цветная бумага, липкие магниты, вырезки из журналов, газет, буклетов и альбомов о городе Тобольске.

Ход мероприятия:

Добрый вечер уважаемые родители! Сегодня я пригласила вас на нашу встречу, на которой хотела показать всю важность воспитания ребёнка-патриота. Скажите пожалуйста, кто такой патриот? (варианты ответов родителей).

Совершенно верно, уважаемые родители. *Патриот* это - человек, любящий своё Отечество, преданный своему народу, свершающий подвиги во

имя интересов своей Родины. Мы уверены, что каждый из вас является таким и хочет видеть своего ребёнка настоящим любителем своей страны.

Как известно, Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой Родине - месту, где человек родился. Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем и ко всему человечеству.

Дошкольное детство – пора открытий. Задача нас взрослых – помочь ребенку делать открытия, наполнив их воспитывающим содержанием, которое бы способствовало формированию нравственных чувств. Пусть ребенок и с вашей помощью открывает красоту родного города, удивляется новым объектам, бережет природу и просто восхищается тем, что его окружает.

Сегодня, я хочу познакомить вас, с интерактивными видами знакомства детей с родным городом Тобольском и его достопримечательностями.

Например, *Виртуальная экскурсия*, это то, с чего я начала знакомство детей с городом, и его важными объектами.

Виртуальная экскурсия - это интерактивный формат, который позволяет пользователям (детям) исследовать различные места и достопримечательности через видео или презентацию. *Преимущества виртуальных экскурсий*: доступность, возможность повторного просмотра, наглядность, наличие интерактивных заданий.

Просмотрев нашу виртуальную экскурсию, вы сразу поймете, о чем идет речь. **Просмотр «Виртуальная экскурсия по городу Тобольску».**

(Вопросы и обсуждения родителей по виртуальной экскурсии)

Знакомство детей с достопримечательностями родного города - это важный аспект их воспитания, знания истории и образования. Использование виртуальных экскурсий в этом процессе имеет множество преимуществ.

1. Доступность информации

Виртуальная экскурсия позволяет детям познакомиться с историей и культурой родного города, не выходя из дома. Это особенно важно в условиях

ограниченного времени или ресурсов, когда выезд на реальные экскурсии может быть затруднён.

2. Интерактивность

Виртуальные экскурсии могут включать в себя такие элементы как 3D-модели, видео и аудиогиды. Это делает процесс обучения более увлекательным и запоминающимся для детей, что способствует лучшему усвоению информации.

3. Гибкость

С помощью виртуальных экскурсий можно легко адаптировать материал под интересы и возраст детей. Можно выбирать темы, которые наиболее актуальны и интересны для вашего ребенка.

4. Безопасность

Виртуальные экскурсии обеспечивают безопасность, так как исключают риски с неблагоприятными погодными условиями или заболеваемостью.

5. Экономия времени и средств

Организация реальных экскурсий может потребовать значительных затрат времени и денег. Виртуальные экскурсии позволяют избежать этих расходов, предоставляя доступ к информации в любое время.

Таким образом, возможность ознакомления с родным городом возможна и вами – родителями.

И еще, хочу ознакомить вас, с одним видом интерактивных форм ознакомления детей с родным городом – это настольные игры, игры – ходилки и лабиринты.

Показ интерактивного альбома «Сказочный Тобольск», изготовленный педагогом. Ответы на вопросы родителей, обсуждение.

Практическая часть:

Вот и сейчас, я предлагаю вам, уважаемые родители проявить творчество, фантазию и свои знания о нашем родном городе Тобольске. Необходимо разделить на две команды. Задача каждой команды, продумать и изготовить интерактивную игру – ходилку или настольную игру,

содержащую доступную и познавательную информацию о городе или о достопримечательностях. У вас на столах лежат необходимые материалы для изготовления игр.

Родителям даётся 15 минут. После, каждая команда представляет свои идеи и интерактивную игру, получая обратную связь и обсуждения.

Рефлексия:

Обсуждение с родителями, что нового они узнали и как планируют использовать полученные знания.

Опрос о том, какие интерактивные методы им понравились больше всего. Вручаются памятки по изготовлению настольных игр, для знакомства детей с родным городом Тобольском и его достопримечательностями.

Заключение:

Вот и подошел к завершению наш мастер-класс. Хочу поблагодарить вас, уважаемые родители, надеюсь моя информация для вас была полезной и интересной. Такие материалы, вы можете изготовить совместно с ребенком, в домашних условиях и играть всей семьей уютными вечерами.

Спасибо за внимание!